
Inozemsko šolstva in učiteljstvo 
Bolgarsko šolstvo 

(Priobčuje Viljem Kus.) 
(Dalje.) 

Učiteljski inštituti. 
Tudi učiteljske šole bodo po uveljavljenju 

predloga v marsičem izboljšane. Učne osnove 
za te šole zahtevajo višjo izobrazbo učitelj
stva. V ta namen bo osnovnošolsko učiteljstvo 
pridobilo na šoli ono izobrazbo, ki so jo do
sedaj imeli progimnazijski učitelji. Učiteljski 
inštituti bodo obstojali v Sofiji, Slivni, Plov
divu in Šumenu. Določbe, ki se tičejo učitelj
skih šol so uvrščene med določbami za sred
nje šole, dasiravno zahtevajo učiteljske šole 
kot predpogoj absolutorij gimnazije in uspeš
no dovršen zrelostni izpit. 

Predlog zahteva predmete treh kategorij: 
1. Skupino pedagoških predmetov. 2. Skupino 
splošno izobraževalnih in praktičnih predtne
tov (bolgarščina, tuj jezik, petje in godba itd.). 
3. Skupino predmetov, ki si jo kandidati izbe
rejo sami, upoštevajoč svoje individualnosti. 
Ta skupina predmetov naj pelje k smotru 
specializacije učiteljstva na višji stopnji os
novne šole. Tretja skupina (torej individual

na) se zopet deli na tri strdke in sicer na zgo
dovinsko, kemijsko  prirodopisno in matema
tično  fizikalne. 

Učitelji na pedagoških inštitutih so gim
nazijski profesorji, ki morajo imeti najmanj 
pet let prakse. Te imenuje minister prosvete. 
Njihov socialni položaj in plačilne razmere 
so podobne onim učiteljem, ki so na glasbeni 
ini umetniški akademiji, učitelji pedagoških in
štitutov so torej v skupini visokošolskega uči
teljstva. Njihova učna obveznost je določena 
na 12—18 let tedenskih ur, dočim morajo 
gimnazijski učitelji poučevati 18—24 ur na te
den. Tudi direktor pedagoškega inštituta ima 
odmerjeno delo v šoli, ki je določeno na 8—10 
tedenskih ur. Predlog izpreminja tudi sistem 
otroških vrtcev in osnovnih šol. 

Visoke šole. 
Visokih šol je nekoliko kategorij, ki so 

razdeljene v specialne visoke šole in na uni
verzo. Med specialne visoke šole je na novo 
vpeljana tehnika. K specialnim visokim šolam 
spada tudi glasbena akademija in akademija 
znanosti. Organizacija univerz ostane z ozi
rom na glavna vprašanja po določilih seda
njega zakona. 

(Dalje prihodnjič.) 


